

运河区实验小学小记者站专版

小小垃圾学问多

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 温育哲

垃圾分一分,环境美十分。近日,我们参观了垃圾分类体验馆。

我们乘坐的大巴车大约行驶了30分钟,终于到达了目的地。我们一下车,就看到一座小型展览馆,原来这就是垃圾分类体验馆。

一位身着绿色马甲的工作人员热情地接待了我们。展览馆里,墙上的电视正播放着垃圾分类知识讲座。电视机前一个新奇的小桌子吸引了我们的目光,上面摆放着各种模型:可回收物处理站、有害垃圾暂存点……

工作人员耐心地给我们讲解着沙盘前的四个垃圾桶,原来它们分别用来装可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾。



垃圾分一分,环境美十分

本报小记者(运河区实验小学5年级1班) 王悦锦

近日,我们晚报小记者参观了垃圾分类体验馆。让我来介绍一下我学到的知识吧!

你扔过垃圾吧?你扔垃圾时见过四个垃圾桶吗?你知道手中的垃圾该扔到哪个垃圾桶吗?

如果你扔的是厨房里的垃圾,那么它基本属于厨余垃圾,可能会被送去处理,成为肥料;如果你扔的是纸杯、纸盒等,那么它属于可回收垃圾,它将被送去成为再生纸;如果你扔的是废电池,那么它属于有害垃圾。

垃圾桶“四兄弟”

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 刘一熈

近日,我们晚报小记者同老师一起乘坐大巴车来到了垃圾分类体验馆,学习垃圾分类知识。

接下来,由我来给大家介绍垃圾桶“四兄弟”的本领。

大哥是可回收垃圾桶,它每天吃纸盒、本、旧衣服、塑料、易拉罐等,它吃完后,这些垃圾可以回收再利用。二哥是有害垃圾桶,它每天吃废电池、杀虫剂、油漆桶、废旧灯管等,避免环境污染。

三是厨余垃圾桶,它每天吃剩菜剩饭、枯树叶、瓜皮果核等,它吃完后,这些垃圾会变成有机肥料,帮助植物生长。小弟就是其他垃圾桶了,它每天吃湿纸巾、陶瓷等。这就是四兄弟的本领。

工作人员还告诉我们可回收物是可以回收再利用的,厨余垃圾可以用来做肥料。我们一边听,一边认真地记着。

随后,我们又来到另一个展厅,工作人员给我们展示了各种用废品制成的创意作品,还告诉我们天花板上这几个灯笼都是用废品做的呢。

接着,我们做了一个游戏:工作人员发给我们每人几张卡片,让我们观察上面的物品,再把它投进相应的垃圾桶里。每投对一个,我们都会收获满满的成就感。

通过这次活动,我学到了许多课本上学不到的知识。我以后要做好垃圾分类——垃圾分一分,环境美十分!

至于剩下的垃圾,就属于其他垃圾了。

在垃圾中也有很多特例呢,例如玉米棒和粽子叶,很多人以为它们属于厨余垃圾,但实际上它们属于其他垃圾哦。还有口罩,疫情期间,它们属于有害垃圾。

为什么要进行垃圾分类?因为这样可以减少占地、减少污染、变废为宝!

同学们,垃圾分一分,环境美十分。让我们一起爱护环境,一起进行垃圾分类吧!

校长寄语



我校秉承“弘扬红色文化,奠基多彩人生”的办学理念,以“好好学习,天天向上”为校训,以“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”为校风,在运河区实验小学这方沃土中播下一颗颗理想的种子,并给予他们奋斗的品格和文明的修养,然后见证他们冲破土壤,向着阳光和梦想成长。

——运河区实验小学校长

臧宝岭

星星点灯

最美的家园

一进门,最吸引小记者们眼球的是一个城市模型沙盘,上面有树,有楼,有马路,中间还有一个垃圾暂存点。

我还看到许多用垃圾制作的装饰品,其中有一个用快餐勺制作成的吊灯,非常好看。

地球是我们共同的家园,虽然我们的力量很有限,但如果我们每个人都从自己做起,从身边的小事做起,它一定会成为我我最美丽的家园。

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 史名礼

为环保助力

近日,我们来到了垃圾分类体验馆。我们都知道要把不要的东西扔进垃圾桶,但可能并没有仔细划分过它们的种类。

很多垃圾可以重现价值,比如喝完的饮料瓶,我们可以把它对半剪开,然后把它的边剪成一条一条的样子,再用铅笔把它们一根一根往外卷,这样我们就得到了一个好看又环保的笔筒。

只要你开动脑筋,很多垃圾都可以变废为宝。

通过我的分享,同学们是不是也对垃圾分类有了更多的了解呢?希望我们都可以进行垃圾分类,为环保助力!

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 周雨墨

本版摄影 张艳辉

送垃圾“回家”

本报小记者(运河区实验小学5年级8班) 马一诺

我给大家介绍一位新朋友,它的名字叫“垃圾”。也许你会问,垃圾不是环境的破坏者吗?为什么还能叫“朋友”呢?其实垃圾很有用处,它们只是迷路了,需要帮助,让我们一起来送它们“回家”。

近日,老师带我们参观了垃圾分类体验馆。一进门,我们就看到了四个不同颜色的垃圾桶,分别是蓝色、绿色、灰色和红色。

老师微笑着说:“每种颜色代表着不同种类的垃圾,比如菜叶、果皮、鸡蛋皮等厨余垃圾要放入绿色垃圾桶;废弃的塑料瓶、报纸、书本等可回收垃圾要放入蓝色垃圾桶;废旧电池、过期药品等有害垃圾要放入红色垃圾桶;其他垃圾就放入灰色垃圾桶。”

随后,老师拿出许多印有垃圾的小卡片,对我们说:“我们一起来做游戏吧!”我们每个人都分到了几张卡

片,然后就争先恐后地来到了垃圾桶前。

我把印有废旧衣物的卡片放进了蓝色垃圾桶,把鱼骨卡片放进了绿色垃圾桶,把废旧胶卷卡片放进了红色垃圾桶,但是最后一张印着玉米梗和粽子叶的卡片难住了我,到底要放进哪里呢?我皱着眉头站在绿色和灰色垃圾桶前犹豫不决。

这时,老师走上前说:“玉米梗和粽子叶比较难粉碎。”于是我毅然地把它放进了灰色垃圾桶,老师笑着点了点头。

游戏还在进行中,我们一个个都忙得不亦乐乎,一双双眼睛都闪着炙热的光芒。

活动很快结束了,大家都意犹未尽,叽叽喳喳地谈论着垃圾分类的事情。让我们一起送垃圾“回家”,让垃圾不再迷路,让我们共同创建一个美好的家园!

学习垃圾分类

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 李瑞瑾

近日,我们运河区实验小学的小记者在张老师的带领下,乘坐公交车参观了垃圾分类体验馆。

一下车,我们就被站在门口的“垃圾桶”人偶吸引住了。他们身上分别写着可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾。为了更好地记住他们,我们还和它们拍照合影了呢。

接着,我们在一位阿姨的带领下,走进了垃圾分类体验馆。阿姨详细地给我们介绍了垃圾的处理过程:垃圾从我们生活的小区运出后,到达垃圾场,再经过层层处理加工。

通过阿姨的讲解,我对

垃圾分类有了更清楚的认识,知道了可回收垃圾有报纸、书、旧衣物等,厨余垃圾有剩菜、剩饭、果皮等,有害垃圾有废电池、废水银温度计、化妆品等,其他垃圾有餐巾纸、一次性筷子等。

最后,阿姨让我们玩了“大转盘”和“垃圾分类我能行”两个游戏。在游戏中,我们把垃圾分得又快又准确,还得到了自己喜欢的小礼物,开心极了!

通过参观垃圾分类体验馆,我们学到了很多垃圾分类的知识。在生活中,我们不仅要进行垃圾分类,而且还要告诉身边的人如何正确进行垃圾分类。



行动起来

本报小记者(运河区实验小学6年级4班) 孙艺嘉

近日,我参观了垃圾分类体验馆,认识了我们的“垃圾分类四兄弟”。

首先是小蓝,它是可回收垃圾的“家”。可回收垃圾有废纸、废玻璃瓶、废旧衣物等。

然后是小红,它是有害垃圾的“家”。有害垃圾指废油漆、废化妆品、废电池、废水银温度计等要经过处理的物品。

小绿是厨余垃圾的“家”。厨余垃圾指菜叶、剩菜、剩饭、果皮、蛋壳等饮食相关的垃圾。

其他垃圾找小灰。其他垃圾是指除可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾以外的其他生活废弃物,如建筑垃圾、卫生间废纸等。

让我们一起行动起来吧,让垃圾回到自己的“家”!